
 وزارة التربیة الوطنیة
 مدیریة التربیة لولایة الجلفة

 2007/2008السنة الدراسیة:                                   ثانویة القاسمي حاسي بحبح                                            
 ســا 2المدة:                              ج م ع                                                          1المستوى: 

 
 الجــــــزء الأول:

 نقاط ) 10:( التمرین الأول 
تغذي یبین الجدول التالي انتقال المادة و الطاقة في نظام بیئي مكون نظریا من طفل یتغذى بلحم العجول فقط خلال سنة كاملة و ھذه الأخیرة ت

 صفراء) فقطبالفصة( الحمیضة باللغة العامة أزھارھا 
 الطاقة ( كیلو جول ) الكتلة الحیة ( كلغ ) عدد الأفراد النظام الغذائي 

 3,5.104 48 1 لاحم (حسب ھذه السلسلة) الطفل

 5.106 1035 4,5 عواشب  العجول

 6,2.107 8211 20.106 ذاتیة التغذیة الفصة

 26,3.109 الطاقة الشمسیة التي امتصتھا الفصة 
  

 غذائي لكل من الطفل ، العجول ، الفصةحدد المستوى ال -1
 حلل النتائج المبینة في الجدول -2
 أنجز ھرم الكتلة الحیة و ھرم الطاقة. -3
 أحسب مردود إنتاج الطاقة بین كل مستویین غذائیین متتالیین -أ -4
 ماذا تستنتج -ب        

 كم في العوامل التالیة :للتحكم في تحسین إنتاج الكتلة الحیویة وحب التح ) نقاط 07( :الثانيالتمرین 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أملأه و  ورقة الإجابة ىعل *أنقل الجدول
 الجزء الثانـــــي:

 نقاط ) 03:  (الوضعیة الإدماجیة 
تزرع سلالتین من جل تحسین إنتاج الكتلة الحیویة حیث لأن الإنسا ھاستعملیتقنیات  البحث علىمن أجل رفع مردود نظام زراعي تطلب ذلك  

زراعة البطیخ في ظروف متماثلة ، یقاس الإنتاج بوزن إجمالي المادة الجافة للأجزاء الھوائیة لكل مجموعة مع تثبیت درجة الحرارة طوال مدة ال
. 
 

 المجموعة ب المجموعة أ السلالة

 210 508 م °17 المردود( كلغ)
 351 936 م 27°

 
 كیف تشرح اختلاف النتائج رغم تماثل الظروف ؟ -1
 ھل یمكن التحكم في العامل المسؤول على ھذا الاختلاف ؟ -2
 ماذا تستنتج؟السلالتین ؟  قارن تأثیر حرارة الجذور على إنتاج -3

 ــــىـــــــــــــانتھـ                                                      
 

 
 
 
 
 بیة الوطنیةوزارة التر

 مدیریة التربیة لولایة الجلفة
 2007/2008السنة الدراسیة:                                   ثانویة القاسمي حاسي بحبح                                            

 العوامل

 العوامل الخارجیة -1

- ...................................... 
       1............ /2............ /3............/ 
- ...................................... 

        1........./2........../3........./4........./ 

 ................................. - العوامل الداخلیة -2
        1......... /2............/3........../4......../ 

 



 ســا 2المدة:                              ج م ع                                                          1المستوى: 
 الإجـــــابة و سلــــــم التنقیـــــــط

 الجــــــزء الأول:
 :التمرین الأول 

 منتجة : الفصة    مستھلك من الرتبة الأولى ،   : العجول      ، مستھلك من الرتبة الثانیة :  الطفل    :المستوى الغذائي -1
 التحلیل : -2

 كلغ من اللحم و إذا كانت العجول تتغذى بالفصة فقط فإنھا تحتاج إلى  1035غذى على اللحم فقط (ھذا مثال) یحتاج إلى كلغ و یت 48الطفل یزن 
 كلغ 8211

 الطاقة الممتصة من نبات الفصة و المستعملة خلال التركیب الضوئي لتركیب المادة العضویة تنخفض عند انتقالھا من مستوى غذائي لآخر
 :و هرم الطاقةتلة الحية هرم الك انجاز -3

                                                                                                   

 
 

 هرم الطاقة هرم الكتلة الحية
 مردود إنتاج الطاقة بین المنتج و المستھلك ألأول : -4 

     P/A 8=  100×   كلغ 5.106/   كلغ 6,2.107ة المادة  أو الطاقة المصنعة على كمیة المادة المھضومةكمی %  
   % 0.7=  100×   كلغ 3,5.104/   كلغ 5.106 مردود إنتاج الطاقة بین المستھلك ألأول  و المستھلك الثاني :

 مردود الإنتاج یقل من مستوى غذائي لآخر. الاستنتاج : –ب 
 :لثانياالتمرین 

 العوامل الخارجیة
 

 / التركیب الكیمیائي3   / الرطوبة .2   /البنیة الفیزیائیة .1     *العوامل الترابیة :
 عامل الرطوبة/ CO2      4نسبة / 3   الإضاءة/ 2    عامل الحرارة/ 1      *العوامل المناخیة:

 ستنساخ/ الا4  تالسلالا تكثیر/ 3التدریجي  الانتقاء/ 2  / التھجین1 لة:* النمط الوراثي الذي یمیز كل نوع  أو سلا العوامل الداخلیة

  :زء الثانـــــيـــالج
 :  الوضعیة الإدماجیة  

     شبكة التقـويــــم   
 : الاستعمال الصحيح للمعارف المرتبطة بالمادة. 2: الوجاهة (الملائمة)       م 1م   معايير التقويم:   

 : الإبداعية في المنتوج 4: نوعية و انسجام المنتوج  م 3م                     
 الأسئلة مؤشرات الكفــــاءة 1م 2م 3م 4م

  
 
 
 

 ن0.5

 
 

 ن0.5

 . شرح الاختلاف بين المجموعتين: يقدم التلميذ  1م ن0.25
 الجدول المعطى  التلميذ  يناقش : 1مؤشر: ـ  2م

 يحدد علاقة سببية . : 2مؤشرـ       
 يكون أكبر  إنتاج الكتلة الحية  ← ل محددعام  
 .لتحسين إنتاج الكتلة الحيوية تقنياتآليات و يحدد  3م

1 

   
 ن0.5

 .كيفية تحسين الإنتاج  : يستخرج التلميذ 1م ن0.25
 2 إمكانية التحكم في المورثات لتطبيقات مستقبلية:  4م

 
 

 ن0.5

 
 
 
 

 
 ن0.25

 . لنباتات والتنوع الحيوياعلى      ً رارة  الح ةتأثير درج : يجمع التلميذ1م ن0.25
 .زيادة الإنتاج بزيادة الحرارة حتى قيم مثلى: يبرز 2م
 . استخدام الدفيئات و الاستنساخ لتحسين الإنتاج : يشير إلى 4م
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